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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Eg/ évre 10 frt — kr. •/, évre 2 ft 50 kr. 
Fél I ~ "

Szerda, október 2.

Egyes szám 10
Előfizetési pénz g minden közlemény:
1‘öplacz, Vecsey-haz földszint a
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
OT35Ö5&35S38559

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczent baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
:Z‘-.vrv-£i

á ä
g Hirdetési dii: &
g Othasábos petitsorért 5 kr. g
2 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ® 

Í2beli hirdetések, alku szerint a leg- % 
£ olcsóbb árért. g
g Bélyegdij: minden beigtatásért külön £
§ 30 kr. §
ä ,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény ót- 
eá hasábos sorra 15 kr. ^
2 Név- vagy 1. ér menteti énül beküldött kéz- ö 
ej iratok nem vétetnek tekintetbe. — Cgy ^ 
ói szintén kéziratok semadatnak vissza. °
^ __ __ y
“®IBK5iB!Sä6555S3SCTira3®ara5KEmi -3.55 «

A belügvér és a kiházasitó- l^;im:isok’ k:k * lesi°bb szándéklatot is
_ I fél remagy árazzák.

Az igaz, hogy ama csiga lassúság.
I melyről a beliigyér ur maga tett sajnos 
tanúbizonyságot, alig váhindott a kor 

í*l) A képviselőház hétfői ülésében mányzásnak dicsőségére, a;

egylet.
Pest, okt. 1.

elvégre íölmagaslott bársony székéről 
Tóth Vilmos belügyér ur, hogy Degré 
Alajos képviselőnek a miskolezi kiháza- 
aiió-cgyieí ügyében tett interpellócziójára 
a rég megsürgetett választ megadja. — 

Feszült figyelemmel hallgatók a mi­
niszter urat, mert szörnyen bántott a kí­
váncsiság. mikép fog szép ékesszólásá- 
n»k sikerülni az ellene zudult kedélyhul- 
iámzatot rendes medrébe visszaterelni s 
ez uruinosus ügyben kielégítő választ 
adni.

A beiiigvér ur elmondá. hogy midőn 
Ö hozzá interpelláczió intézteiéit a mis- 
koiczi kiházasitási egylet ügyében, ő ak­
kor már igv meg amúgy intézkedett, 
hogy az tigv valódi állása felől önigának 
biztos tudomást szerezhessen, hogy ő már 
tebruár hóban leirt a megye illető köze 
géhez. mely az ügy érdemében nem a 
legbiztatóhhan irt hozzá föl nnírczius ha­
vában. Itt a magyarországi postaügvet 
fényesen illustrálja, midőn érinti, hogy a 
M.skvlczon feladott hivatalos levél ép 5 
nap alatt érkezett meg. (Szomorú adat 
közlekedési ügyünkre, midőn a belügvér- 
séghez intézett hivatalos küldemény is 
majd egy hétig érkezik a cs'ga-postán 
ős Buda várába. Vajon szándékosan tör­
ténne ez oldalba lökés? Nem tudjuk, de 
a közlekedési ügyér ur a bókot négi­
szem között nem igen köszönhette meg.)

Mentségül fölhozta aztán a belügvér 
ur. hegy ő egy számtani geniálitást. — 
kit neki rettentően ajánlottak mindenfe­
lől, — bízott meg a vizsgálattal, ki azon­
ban csak egy hóval később — april hó­
ban — jelenté, hogy „kutya jár a kert­
ben“ s hogy ő ugyan a baj orvoslására 
nézve mi jó tanácsot sem adhat, hanem 
egy ennut •■-re kell bízni a dolgot. — De 
hajh ! Az; latt beütött a tüzes istennyila. 
— kitört a katasztrófa s az enquet-e-bi­
zottmány ütheté vala bot tál a kinázasitó- 
egylet nyomát s vizsgálhatta — az üres 
pénztárt.

Távol légyen, hogy mi a belügvér 
urnák ez ügyben való jószándékát s iei 
kiismeretes buzgalmát is kétségbe von 
nók. Nem 1 A jó szándék nem hiányzott, 
de hiányzott a gvors erély, mert a bel­
ügvér ur adataiból azt látjuk, hogy ép 
egv negyed év telt el addig, míg oda i 
iutnatott. hogy a szédelgésnek útját be­
vághassa. — mikor már elsoliajthatá:

azonban midőn 
az interpelláló képviselő ur a fölhozott 
adatok teljhifelére nézve — ép a bel- 
ügyérség érdekében — i kmányokat kí­
vánt „schwarz auí weisz“ papíron, 
saját igazolása tekintetéből, azoknak elő- 
mutatására iiézv,. a lehetőség útját meg- 
keliett volna nyitni, mert hiába, az em­
beri gyanakodó természetet kiirtani nem 
lehet, ily esetben a dokumentumok a leg- 
hathatósabb véd vek. és ilyeknek a bel­
ügyér ur bizonynyal bőségében volt.

Magán embernél nagy önmegtaga 
dúsból kifolyó erény, ha lelke tisztasá­
gában feleslegesnek tartja maga igazolá­
sát okmányokkal megkönnyíteni, de a ki 
egy országos hivatal élén áll, az or­
szágnak sáfára, az, az országnak sáfárko­
dása teiől szigorúan számot adni nem­
csak az ország, de maga iránti köteles­
sége is.

A belügvér ur jóakarói azonban ezt 
lehetleniték, amennyiben az inditványzott 
tárgyalás leszavazásából keletkezett ál 
tömjénfüst a tárgyalásnak útját végkép 
bevágta.

Az egészből, a belügyér ur szónok­
ain folytán azt a tanulságot meritők. 

b,,gy gyakran cp a logika válik az em 
bernek ártalmára.

A belügyér ur a miskoiczi kiháza

melyben méltó csodálkozását fejezi ki amaz lesz a legünnepélyesebb tiltakozás, — és az 
indokoltiatlan körülmény miatt, hogy a kor- ártatlanul gyanúsítottaknak legfényesebb elég- 
mánv nem dementálta ama gyanúsító vádakat, tétel.
melyek a kormány ellen egyszer-másszor a Mig ez nem történik, a fölszóiamlás min-
deakpái t által a közönség között terjesztettek, dig jogosult, ellenben a tiltakozásnak semmi
holott ezt a kormánynak annyivalinkább 
tenni kellett volna, hogy magas állásával 
együtt járó tekintélyét s tiszta nevét megőriz­
hesse !

Láttuk a piros székeken erre az illető 
kormány férfiak feszengését, de azt nem mer­
tük volna álmodni sem, hogy akad egy fér­
fiú a kormány tagjai közzül, ki e pontot ille­
tőleg idő előtt válaszoljon, nemcsak, de a gya­
núsítást vissza is utasítsa.

Pedig úgy volt.
Lónyai gróf a széles e hazában a köz­

véleménynél tápot nyert kormány műveleti hí­
reket alaptalanoknak deklarálván, azt visz- 
szautasitá.

E bátorság meglepett minket.
Meglepett pedig azért, mert jogosulatlan-

eitó-cíívl éleirevalósága ellenében azért
nem táplált kételyt, mert hát már több 
év óta egész tuczat hason ne mil hymen- 
társulat virágzott hz* rte az országban.

A gyakorlat kineveti az ily logikát

— A bank kérdi * megoldásáról a kor­
mány húz köze! olló lapok Írják, hogy e In 
8 án vagy 10-én. midőn ő felsége Budáid visz 
szatér, e tárgyban végleges határozat 
fog hozatni, még pedig olyan, mely minden 
oldalról kielégítőnek fog találtatni. 
Elvárjuk i — nem szü!-e egeret a nagv hegy ! ?

— Gyurii) Gyulának az udvarhely 
széki egyesült ellenzék köszönetét nyilváni 
íotta. azért, hogy az országgyűlésen a visz 

jszatartott megbízó levelek kiadását sürgette.

Khim ur érzékenykrdik. Közös had- 
ügyéri állásáról le akar rm rnlani. a miért 
magyar delegáczió -.s meg szándékozik hagyni 
az osztrák deieg. költségieszállitását. Azt gon 
dolia. m-gijed valaki érzékenvkedésétől.

' o p i a r d! Késő eső után a köpeny :
Epen nem lehete csodálkoznunk. h;i 

az interpelláló képviselő a belügyér ur 
válaszával meg nem elégedett s ez Ugv 
ben tárgyalást óhajtott, melyet azonban 
a kormánypárt nem a legnagyobb poli­
tikai tapintattal leszavazott, átengedvén 
a diadalt az ellenzéknek.

Csak afelett csodálkozunk legin­
kább. hogy a t. belügyér ur óvást nem 
tőn a kormánypárt eme leszavazó jva ka 
raf t ellen, tartván azzal, hogy vannak 
esetek, midőn jó barátok roszabb szol­
gálatot tesznek, mint az ellenség.

A belügyér ur eléggé nyugodtan 
adta elé mindama mentségeket, melyek
javára szo lgálhattak , de szerintünk, a iOQOSlllt fölszó'amlás — jogosulatlan til 
kátyúból leginkább kiránthatta volna egy takozás.
hathatós tiltakí-zás azokkal ezembe^. kik 
az ügy tárgyalása ellen szavaztak. Mert

— A Höloz>»\aii egyel vilihez kinevezett 
tanárok névsorát, előlegeden így rebesgeti a 
hir: Brassai Sámuel. Dr. Groisz Gusztáv, La 
d á n y i Gedeon Debrcz e n bői , Szász 
Béla. Di. Hailer Károly. Berde Aron, Sza mossy 
Szabó Samu. Imr e Sándor Debreczen- 
bol. A bt, Fináli Herikh, Szabó Károlv. Dr. 
Aj táji Sándor, Dr. Jenői Xiktor, Dr. Maciik. 
A kir. jogakademia «'dfiigi tanárai közül Ko 
lozsváriól más helyre fognak helyeztetni: Dr. 
Dobránszkyr Péter (Pest) Dr. Brenesán Sándor 
és Di Deesi László urak.

A hntarerdöUct közelebb szemlélte 
meg Albrecht hg. s útjában Miklós montenegrói 
fejedelem fényes kísérettel üdvözölte.

— Marosvásárhelyt Orbán Balázs he 
íyeit, ki Udvarhelyszéket fogadta el , Rdíh 
Károlyt léptetik fel >tz ellenzék részéről követ- 
jelöltül. A temesvári ellenzék jelöltje Missies 
János.

hiába I Igv mindig akadhatnak, kcíkedő

TÄTIG Z A
UY NEMESEMBEN LEÁNYA

Regény bárom kötetben

Ina Schwanz Mária Zsófia. 
Második rész.

f Folytatás.!
— Az nem tesz semmit, ha papa egy 

kissé morog; italában oly kevés ideje van ve­
lem foglalkoznia, hogy az nem lesz veszélyessé. 
Azonkívül borzasztó okos tudok lenni, ha 
akarok. —

— Ó igen, annak úgy keil lenni, mert 
magad mondod.

Sturm kisasszony nevetett.
— Várj csak, mikor papa hazajön, akkor 

halld meg, mennyire elbámul azon, hogy felső, 
& alsó nyomású gépekről, fordító pad és túró 
gépről beszélek vele.

—• Ki adott ebben neked oktatást ?
— Kéné, kedves néni. Azonkívül, ha p apa

A Tisza Kálmánnak a fölirati vita al 
kalmával mondott beszédének egy bizonyos 
pontját veszszük fő elmélkedés tárgyul, azt,

nak véltünk minden előleges mentegetőzést, 
hogy ne mondjuk tiltakozást, mindaddig a 
kormányrcszéről. inig a világba dobott egész 
halmazra menő gyanúsítások tényleg, erélye­
sen meg nem czáfoitatnak.

Mert szerintünk az még nem tisztázása 
az ügynek, hogy egy journalistát. — kinek 
egyedüli bűne az volt, hogy a közönség köré­
ben terjengő híreket styl be foglalta, — saj 
tópörbe fogta a kormány, midőn más részről 
elhallgatja mind ama vádakat, melyek a hír­
lapokban a kormány egyes tagjai ellen emel­
tettek, oly vádakat, melyeket agyon hallgatni 
nem lehetne, nem szabadna.

Tóvölgyi Titusz az esküdtszéki tárgyalás 
alkalmával reassumálva mindazokat a gyanú­
sításokat, melyek egyszer-másszor a lapok ut 
ján az egész országot bejárták. Fölmelegitelte 
mind ama vádakat, melyek ha csak század 
részben lennének is igazak, el kellene az em­
bernek szörnyüködnie. hogy a corruptio oly 
fokot ért.

Pár hete, mióta az esküdtszék! tárgyalás 
megtörtént, hol ama kuriózum adta magát elé, 
hogy a vádlottból vádló lett. ki oly nem sze­
retem dolgokat rángatott elő sorjába a nem 
rég múlt idők leple alól, melyekről bizton hit­
tük. hogy a kormány részéről agyonhall- 
g a t á s s a 1 nem mellőztetnek, hanem kérlel- 
hetlenül vizsgálat rendeltetik el a vádak ala­
possága, avagy alaptalanságának kiderítésére. 
Még eddig azonban semmi nyoma s hire e 
szándéklatnak.

Az ügyek ily állásában Tisza Kálmánnak 
beszédében ama pont teljesen jogosult volt, — 
de bezzeg nem ám a válasz a miniszterelnök 
ur részéről, sem a mentegetőzésnek, sem visz- 
szautásitásnak nem lévén idő előtt helye.

Szerintünk, ha a közönség szolgálatára 
álló valamelyik hivatalnok, legyen bár ez a 
legmagasabb polezon, vádoltassek bár a leg- 
ártatlanabbul, tartozik magát ugyanaz előtt a 
közönség előtt, mely előtt jeliemére homályt 
vontak, tisztázni, mert hallgatása által csak a 
vád alaposságára ütné a teljhitclüség pecsétjét.

A kormányelnök ur tárgyilagosságba 
ereszkedést várt volna Tisza Kálmántól.

Szerintünk e tárgyi részletezés Tisza szó­
noklatának keletébe épen nem illett voln*. Ez 
képezheti külön alkalommal intézendő intev- 
peliáezió tárgyát, ami. hogy eddig elmaradt, 
nagyou csodálkozunk, épugy, mint azon, hogy 
a kormány a vádak tisztázásaira nézve még 
tudtunkkal legalább, semmi lépést nem tett.

Ez pedig óhajtandó, hogy megtörténjék, 
még pedig mentül előbb, mert minden igaz 
hazafinak leghöbt) vágya, hogy a kormány 
tisztán, szeplőtlen ül álljon a köz vélemény nyel 
szemben. Ezt pedig csak azáltal érhetjük el, 
ha a szárnyaira bocsátott vádak megezá- 
folása végett a legszigorúbb vizsgálat- 
nak vetjük magunkat alá, mert hiába, efélét 
holmi eskü Itszéki tárgyalásokkal elütni, avagy 
orvosolni egyátalában nem lehet.

Miután pedig ama hírek a kormány né­
mely egyes tagjait oly kétes, hogy ne mord 
juk rettenetes színben állítják elé, hazafias ér­
zületből kifolyó kötelességünknek ismerjük a 
legsziorubb vizsgálat megindítá­
sát sürgetni, hogy a netán ártatlanul sár- 
íal dobott kormány férfiakról a gyanúsítás min­
den szenyje leroosaihassék s az alaptalan 
rágalmak koholói bűnhődhessenek.

Ez egyedül koueki, eljáiás!
Ekkor, de csak is ekkor lesz majd jo­

gosult a kormány duók urnák nltakozása. Az 
ügyeknek kiderítése s a vádak alaptalanságá­
nak napnál világosabb kimutatása — ez

jogosultsága nincs.

Külföld.
— Francziaországban Thiers nevezetes 

párbeszédet folytatott egy előkelő újságíróval, 
melyben békepolitikáját nyíltan bevallá és ki­
fejté. Francziaország nem fegyverrel fogja 
magát megboszulni, hanem szellemének talá­
lékonyságával és munkájának ernyedeJensé- 
gével, mert Francziaország még most is leg 
gazdagabb és a természettől legáldottabb or­
szága Európának. A hadsereg reformján csak 
azért működik oly erélylyel, hogy mennyisé­
gileg is azzá tegye, aminek minőségileg mái­
éi van ös merve, t. i. Európa legjelesebb had
seregévé. — A kis Thiers — mint látjuk 
franczia vérét meg nem tagadta; hiszékeny­
sége még mindig a régi. — Párisban a nem­
zetközi mérték megállapítása végett bizott­
mány ülésez, melyben a legtöbb állam képvi­
selve van.

Augoiorszagból az uj fianczia keres­
kedelmi szerződés megkötését rövid idő múlva 
kilátásba helyezik. — Hir szerint a mostani 
lord kancellár leköszön s helyét Palmei lord 
foglalja el.

iVénivlországban azon hir kering, ho^ 
a szász király házasságának 50 ik évfordulóján 
fia javára a trónról le fog köszönni. — Az 
ermelandi püspök fizetésének felfüggesztése, 
mely a püspök alkotmányéi'c-nes magavisele 
tének büntetéséül határoztatot el, nagy zajt 
ütött és élénk aggodalommal töltötte el í 
hycraichiát, melyet ily utón szándékol alkot 
mányos érzületűvé tenni a német kormány.

Egyptoiiiban nagy megelégedéssel fogad­
ták a török szultán azon újabb kegyelemleve­
lét, melybeu az al király családjának trónörök- 
ségi joga újabb megerősítést nyert, s melyben 
az alkirály engedélyt nyert, hogy jövőben a 
ezultán előleges megkérdezése nélkül is köt- 
Ív ssen költsönöket.

d. u. 6 óra 10 perez kor, kézbesittetett 
6 óra 30 perczkor (a kézbesítés ideje ellen itt 
nincs kifogásunk). — A másik, 986. sz. alatti 
táviratunk feladatott Pesten október 
1-én d. e. 10 ó r a k o r, megérkezett 12 óra 
50 perczkor délben és kézbesittetett 
október 2-án reggel 7 órakor.

A kereskedelmi minisztériumnak — azt 
biszszük — pártérdekre tekintet 
nélkül kötelessége a közlekedés e neme 
felett — a mi körébe tartozik — a közlekedés 
gyorsaságára ügyelni; különben ez intézmény 
czélt tévesztett.

Újólag felhívjuk tehát a kereske­
delmi minisztérium figyelmét, 
hogy az általunk immár előbb jelzett és ma elő­
sorolt újabb visszaélések felett tartasson 
vizsgálatot és annak eredmé­
nyét mielőbb hozza nyilvánosságra f

• nagyon dormógő, Srolheim, Brünnel és a gépész 
j világ más nagyjaival eiőállhatuk, s akkor an
I nyira el * lesz ragadtatva, hogy mindent megka- 
jpok, a mii akarok. A legboszantóub, hogy egy 
I kis félelemmel vagyok előtte, úgy hogy ha szemét 
;ráui veil, minden tanultságum odavan.

— Soha sem vettem észre, hogy félénk 
; lennél kedves gyermekem.

— Ah mily derék, hogy oly jól játszót-
* fám kártyáimmal, mert meg kell vallanom,
■ hogy valóban félek atyámtól, és soha sem be
jszélek vele a nélkül, hogy torkom és szivem 
[össze ne szoruljon ; de úgy gondolkozom: mi 
: ként az örökös gyalázat lenne megmutatnom, 
hogy félek atyámtól, az emberek még azon 
gondolatra jöhetének, miszerint ő rósz ember, 
és ez oly valami, a mit én nem akarok.

— Jól van gondolva, leányom.
— Ó kedves néni, ez csak a büszkeség.
— Köztünk legyen mondva, nem valami 

különösen szeretem.
— Gyermek, mit mondasz ? Oly roszul 

töltöttem be hivatalomat mint nevelőd, hogy 
nem tanítottalak meg atyádat szerelni?

— Nénikém, — monda Mariquitta, ót ko-

Színházi szemle.
Tegnap adatott ..Bíbor és gyász*' törté­

neti dráma 5 felv. irta Hegedűs L. E régi 
dráma — ugv látszik — elvesztette minden 
vonzerejét közönségünkre nézve, s az ily elő­
adások, mint a tegnapi, nem i^en fogják : zt 
megkedvelteim. Foltényi (II i,<. István) min 
den volt, csak magyar király nem, sőt az a 
tótos dialektus épen komikusán hangzót'« ki­
rályi ajkairól. Lukácsi né Idilt játszá. Ta- 
;adhatatlan, hogy Lukácsiné kedves színpadi 

jelenség, rokonszenves alak, azonban hangja a 
szelidebb, illetőleg gyöngédebb érzelmek kife­
jezéséi e nem igen alkalmas. Zöldi (Othmár) 
hatalmas magyar alak volt, s a hü főispánt 
kifogástalanul személyesítő. Temesvári (vak 
Béla) a darab elején helyesen, a kitörőbb je 
lenetekben álpáthószszal játszott. Horváth 
Vincze (tizendrő) hatásosan és művésziesen 
töltötte be szerepét.

Közönség ez estén is csekély számmal 
volt. A páholyok közzül egy sem vétetett ki.

Távírdái rendetlenségek.
— E rendes rovattá vált panaaztá 

runkba uj adatokat szolgáltatott ismét 
részint a pesti, részint a debreczcni távirda 
hivatal.

Hogy csupán hanyagság-e az, 
mit a távirász urak elkövetnek, vagy épen 
szántszándékos kihivás és bősz- 
szántás, avagy épen a kormány e k ö 
zegcinek lapunk, mint ellenzéki lap 

1 1 e n intézett nyomorult csínvja, azt egye 
lőre meg nem határozhatjuk.

Hanem annyi tény, hogy folytonos 
bosszúságban és károsításban 
részesiluek bennünket a közlekedés ez áldá­
sos intézményének, a távírdának közegei! !

íme tegnap két táviratunk in­
díttatott el Pestről, lapunk czime alatt, 
de bár jó idejében adatott fel 
mindegyik, egyik sem jutott idejében 
kezeinkhez, úgy hogy tegnapi számunkban 
közölhettük volna.

Ugyanis egyik, az 522. sz. alatti távira­
tunk feladatott október lén lóra 
20 perczkor, Debreczenbe érkezett

molyán nézett rá Sturm kisasszony. „Nem 
lehet a gyermeket megtanitani, hogy szüleit 
szeresse, ba ezek nem tudják a szeretetet fel- 
ébi eazteni, és ezt soha sem tette a papa. Én 
soha sem tudom azt szeretni, a kinek viseletét 
hibáztatnom kell. Gondolj csak a módra, a mint 
Renét felnevelte.“

— Nehéz a felett ítélni.
— Ez az — kiáltá Mariquitta és felugrott.
Szemét most nénje arczára, mely izgultan 

nézett ki, vetette. Újra helyet foglalt és mondá:
— Bocsáss meg! Egy szót sem szólók 

többé atyámról, de néha szükséges legbensőbb 
gondolataimat kimondani. Olyan, mintha kü­
lönben megfojtanának. Hagyjuk e tárgyat, mert 
csak megfoghatatlanul izgatottak leszünk.

Mariquitta csókokkal halmozta el a néni 
kezeit, e szünet után folytatá:

— Kiváncsi vagyok, milyen emberi faj 
az én mostoha anyám; bizonyosan idősbnek 
kell lenni, mivel hozzá ment papához, a ki 
oly öreg.

— Azt nem hiszem, ő bizonyára fiatal-

— Bolondozol néni? Hiszed azt, hogy 
egy fiatal leány hozzá menjen papához ?

— Papának van oly tehetsége, hogy ma 
gát úgy viselje, miszerint mindernd elielejti 
öregségét. Kevés férfi tud oly szeretetreméltó 
lenui, mint ő.

— Ezt ki sem vitatja; de ez nem aka­
dályozza azt, hogy szájában elől két fog hiány­
zik, hogy arcza ránezos, hogy haja szürke,
hogy arezszine sárgás, hogy.........

— Mariquitta, Mariquitta.
— Édes kedves néni, nem szabad ha­

ragudnod, mert sem én, sem atyám nem tehe­
tünk arról, hogy ő megöregedett. Ha soká élek, 
én is olyan leszek.

Most Mariquitta oly szívélyesen kaczagott, 
hogy lehetetlen volt őt megróni.

— Kiváncsi vagyok, mikorra várhatjuk 
atyádat, és sógorasszonvt,“ mondá Sturm kis­
asszonyhoz.

— Igen, abban igazad van. Egyetlen szót 
sem irt erről?

— Nem, engem csak arra kért, hogy 
gondoskodjam, miszerint a felső lakás rendbe

&) leendő újság.“ Nevetőizma-
nk régóta nem voltak annyira igénybe véve, 

mint az egykori szélsőbalpárti, most reform­
párti Schwarcz Gyula s a hajdan két balpárti 
sajtóorgánum egyik munkása, most jobboldali 
Lukács Béla diétái dikeziói alkalmával, aman­
nak egy Ghyczy Kálmán, egy Tisza Kálmán, 
egy Simonyi Ernő megannyi apró tanítványo­
kul tűntek föl, vele szemben, nem is említve 
magát az országgyűlési ellenzéket in corpore, 
melynek nem elvei, hanem csak vágyai 
vannak — Schwarcz ur szerint. Ha derültsé­
get akart kelteni a képviselő ur, akkor czéljá-t 
érte ugyan, de hát ez az, — mit mi olcsó 
dicsőségnek nevezünk:

Alighogy a szónoklat hevétől kimelegült 
Schwarcz ur leült, mar a másik leendő „nagy­
ság" állott föl, szüzbeszédét a ház előtt 
bemutatni.

Ez meg azzal kezdte mondókáját, mely 
szerint ő nemcsak a Tisza és Simonyi féle 
telirati javaslatokra nem fektet semmi súlyt, 
de meg a Schwarcz uréra sem sokat cpit; az­
tán raegleczkézte az ellenzék férfiút egyenként 
és egyetemlegesen, az egész lapos dikczióból 
az lógván ki, hogy az egyedül üdvözítő és 
tökéletes felirat csak sz lehet, melyet Pulszky 
ur, mint kormánypárti gyártmányt, a háznak 
kózelébb bemutatott.

E két fiatal szónok még sokra viheti, ha 
igyekszik, hogy egyszer a valódi hangot valahol 
eltalálja.

Midőn e két ifjú szónok beszédének ha- 
ása alatt az országházat oda hagytuk, önkén­
telenül eszünkbe jutott Beaumarchais nek e 
bölcs mondata: „íi est durd’etre seul, a‘ sentir 
son genie!“ Mi magyarán mondva: keserves 
dolog, midőn az ember csak maga érzi lánc- 
eszét.

ÚJDONSÁGOK.
* A nöegylel gazdasszonyi kiállítására 

beérkezett adományok folytatása: Egv goth 
alakú szék hímzéssel és lilabársonynyal, gróf 
Teleky Domokosáé, született gr. Teleky Kle­
mentina, Gernyeszeg, Erdély. Egy hímzett 
párna, gr. Eszterházy Jánosné, szül. gr. Mikó 
Juliánná, Kolozsvár. Egy hímzett zsámoly, gr. 
Eszterházy Cecil, Kolozsvár. Egy point de 
iace csipkepárna rózsaszín selyemmel bélelve, 

Bethlen I’ólika, Bethlenből, Erdély. Egy 
ampa alá való, gr. Bethlen Sándorné, szül. b. 
Bánfiy Jozefa, Bethlenből, Erdély. Aszalt ba 
raczk, gr. Bethlen Ferenczné, született gróf 
Bethlen Karolina, Bethlenből, Erdély. Gyéresi 
sajt, Paget Wesselényi báróné, Gyéres, Erdély. 
Két üveg rizlingbor, báró Kemény István, 
Csombord. I kávés abrosz, 1 zsák varrás nél­
kül, még kikötője is ugyanazzal egv darabb - 
szőve, Kamuka, Takács Jaklotsky János, Ko­
lozsvár. Egy fehér hímzett sárga selyemmel 
bélelt gombostüs-párna, Sárossy Paula, Debre­
czen. Égy szivartartó, Buday Antalné, Tisza­
füred Egy szivartartó. 1 gyufatartó s még 1 
gyufatartó, Hegedűs Pálné, Debreczen. Egy 
bársony sapka selyemmel, Vecsey Viktorné, 
Debreczen. Két lámpakendő horgolva, Berger 
Henrikné, Debreczen. Egy fehér lámpakendő 
vörössel hímezve, Popper Bertha, Debreczen. 
Finom laska és csigatészta, I czukorlartó, 12 
üveg befőtt, 4 üveg 10 éves szilvapálinka, 
Vásári Istvánná, Debreczen. 1 üveg paradi­
csomalma egészben, 1 üve; káposztasaláta. 1 
üveg ugorka, fj házi kendő, Bernard Vinczéné, 
Debreczen. Rótt testvérek 6 selyem nvak­
kendő, Debreczen. Rótt Lipótné: egy gyufa- 
tartó fekete fából, Debreczen. 4 üveg ezukurba 
főtt gyümölcs, Komlóssy Imréné, Debreczen.

hozassák, és fütve legyen, mert szándéka ide 
jönni, mihely az üzlet úgy hozza magával.

— Akkor a szegény embert minden nap 
meglepheti.

Mariquitta felugrott, és elkezdte két kar- 
gyertyatartóban, melyek az asztalon állottak, a 
gyertyákat gyújtogatni.

— Mit cselekszel ?
—- A gyertyákat gyújtom meg, azon esetre 

ha az öreg — a mostoha anyám — egész vé­
letlenül meglepne. Csak nem lesz tán oly rán­
ezos, mint a papa.

— Megint ott vagy?
— A ránczoknál ? — Igen azok úgy áll­

nak gondolatom előtt, mint egy rémkép. Meg­
tudnád mondani, néni, papa tulajdonképen miért 
nősült meg?

— Gyanithatólag, mivel az, kit nőül vett, 
tetszik neki.

— Tetszik ? Csak nem akarod azt állí­
tani, hogy ő egy öreg ember szerelemből 
nősült.

íFoljk köreik*-.’kJ



Egy fekdta bársonysapka ezüsttel hímezve,. pótolni. Ily intézet, ha nem volna is Debre- 
Várady Istvánné, Debreczen. E^y gyermek i czenben, okvetlenül állítani kellene. Egy ser- 
rékli reczézre, két fejkütő és 12 pázmás len-1dűlő nemzedék jövője forog itt szóban. Legyen 
fonal. Nagy Józsefné, Debreczen. Kása, An-jelég ennyi ajánlatul.
talfy Lajosné, Debreczen. 4 darab 3 éves, 4j * A («oeLasok ipartársuiatának alapsza- 
darab idei szappan, Brunner Edéné. Kolompár- bályai már készen vannak, s fel is terjesztet- 
lisztból laska, házi szappan, háznál termelt jtek a minisztériumhoz, jóváhagyás végett, 
káyéj aszalt paszuj, egy dohányzacskó, Török * A töveidére nem igen jó idő jár. Va*
Pál né Egy_ dohány zacskó, Kálmán Lajosné,! sárnap voltak ugyan tagok,

miatt nem lőhettek ; pedig
Páiné.
Debreczen. Tarhonya, Gyórffy Károly né, Deb 
reczen. 12 üveg gyümölcs befőtt, 2 üveg ba 
raczk, 1 üveg bajor módra készült ribizli- 
lekvár. 1 üveg franczia saláta. Gáli Józsefné, 
Debreczen. Egy horgolt sapka, Kotschnek 
Emiiné, Debreczen. Egy hálözubbonv. Mentze 
Paulinéi, Debr. Gesztenyetak&rv, Gaszner Ká­
roly né, Debr. 1 pohár, 1 gyöngy kosár, 1 
fümös kosár. Oláh Károlyné, Debreczen. Égy 
kép. Reis Dávidné. Debreczen. 2 üveg para

de

dicsor arhonya, Mészáros Józsefné,

luporhiáüy 
három gdij van

nőben.
* Teivgdi Lajos diszosen rendezett für­

dőjében vizgyógyi műtétek is alkalmaz­
tatnak, s már eddig is hat egyén veszi azt 
igénybe, oly kitűnő sikerrel, hogy egy beteg, 
ki mankón ment a fürdőbe, mái lő fürdő 

pár- használata után mankóját emlékezetül uít hagyta, 
s legközelebb hirlapilag fogja ajánlani az ügyes 
fürdést, ki a vendégek körül mindent elkövet,
hogy közkedvességet szerezhessen, ezen egyé- 

Debr. ó üveg eczet, Kovács Karap Emma, niaég már több éven át a budai vizgyógyinté- 
Debr. 1 hímzett pantefeuille. Veszprémi-Karap1 zetben, a Ráczfürdüben, a Gschwindt-féle für- 
E., Debr. Egy hímzett kép, kétféle szőtetmény, 2 jdőben s több ismeretes helyen volt alkalma i 
mézeskalács. Vájná Dénesné, Papoloz. Három zásban.
szék. Alma és körte, László kereskedőtől, Brassó. * A boldogíalvai szüret holnap fog programra következő lesz : 1. Vonós négyes
Egy lámpatálcza. Katz Leone, Debreczen. Két [megtartatni. Mint halljuk, mennyiségre nézve Haydn Józseftől (D moll), előadják Hitessy

* Keleti Ida egyik énekesnőnk, kit ide 
íövetele előtt már jó hirek előztek meg szép 
hangját és tehetségét illetőleg, hirtelen rekedt 
lön, s igy a „Zsidó nőu ma estéről elmarad, s 
helyette „Lammermori Lucia“ adatik. 
Fellépnek: Bogyó, Török Miklós

* Debrcczeni színház. Holnap adatik: 
„Szép Galathea“, Operette 1 felv. „Földszint és 
lebuj“, vigj. 1 felv. „Zárdakert titkai“, vigj. 
1 felvonásban.

* Szeptember hóban a helybeli ipar­
hatóság által csak 11 iparengedély ada­
tott ki.

* Kaséban. Megbotránkoztatólag hat 
mindenkire a helybeli indóháznál, midőn a 
Kassa felé menő vonat indulását a jelzett né­
met felirattal adják a közönség tudtára. Pedig 
ha már a kétfejű sast elrepítettük, jogosan 
megvárhatnék , hogy belől se használjanak 
német jelzést. Nem Osztrákországban va­
gyunk itt.

Hangversenyt tart nehány derék mű­
kedvelő jövő pénteken a „Fehérló“ termében 
a dal és zeneegylet közreműködésével, a

szakról, mint eddig történt, tenném át a táncz- 
tanitást kedvezőbb tavaszi hónapokra : e kívá­
natnak engedve, tavaszra halasztóm el ezúttal 
táneztanitásomat, s Pestről visszatértem után 
martius és april hóban fogom azt megtartani. 
Müller Lajos tánezmester.

A „Debreczen“

MAGÁNTÁVIRATAI.

I — Pest, okt. 2. Husárd és Csipkés 
I képviselők ellen vizsgálat rendeltetett el 
I — A király a katholikus kongreszszusmun- 
Ikálatának első részét szentesítette. — 
I Oláh Gyula a kolozsvári egyetem kérdésé- 
! ben igen szabadelvűig nyilatkozott 
I — Páris, okt 2. A börzén nyugta

búi ne i41 I w, a uivi b VV14 a oauouuai luiuaia- r # O **

nak neki nem tetsző nehány tételét módosít-, »AfiSág Uralkodik, félnek, hogy 3 fgp.
tatni indítványozza. Kinyomatni s kiosztatn: | forgö égető kérdések nem Oldatnak men 
rendeltetik. I ... . .

ORSZÁGGYŰLÉS

A képviselőház ülése okt. 1.

Elnök: Bittó.
Madarász József 

tot nyújt be, a melyben
határozati
szélsőbal föliratá-

kép. egy ezüst nyíl és Szász K. költeményei, | nem sokat, de minőségre nézve annál jobbat 
:.'áp Jozsinczy Miklósné, Debreczen. Egy levél- várnak.
nyomtató, egy gyertyaellenzu, Kiss Sándor, * Őszinte részvéttel közöljük e követ
Dehr. Egy Íróeszköz, dr. Fáy Márk. Debr. jkezó gyászjelentést: Kövér Zsuzsanna és Pere-

Lajos, Csizik Károly, Márton Imre és Wund 
sam Ferencz. 2. Zongora-solo. Ballade (G/noll) 
Chopin F. előadja Sz. Nagy Kálmán. 3. Ének 
solo. Teli Vilmosból, előadja Márton Etelka k. a.

Egy látogatási jegytartó, gr. Béldi Gergely né, j mártoni Nagy György, neje Beniczky Emma: 4. Impromptu Schumann Manfrédje fölött két 
született gr. Nemes Róza, Veresm rt, Erdély, és gyermekeik: György, Ákos, Emma és Ernő| zongorára Reinecke Károlytól, előadják Stein
Két horgolt ablakpárna. Szép Kavolin és Mariska, szomorodott szívvel jelentik, szeretett testvé- 
Két üveg virágtartó. Fried Károlyné, Debr.: röknek, nagyanyjoknak, illetőleg szépanyjok 
1 bntelia és 2 pohár. Freising Istnáuné. Inak, özv. Rápol ti Nagy Istvánné született

(folyt, köv.) ÍKövér Anna asszonynak f. szept. hó 28-án
* A főiskolában a beiratások már meg-í történt elhunyták A boldogultnak földi marad-

kr-zd: tttík. Az iskolai évet megnyitó isteni tisz-j ványai az érsemjéni sirkertben folyó hó 30 án 
tel-*: e he Il ik napján fog megtartatni. :d. e. 10 órakor tétettek örök nyugalomra.

' Nemes» szivüseg. Sáska Károly pék- j * A gazdasszonyi kiállításra már di 
mester a ref. főiskolai igazgatóságnak azon szitik a városháza nagy termét, s mint az 
ajánlatot tette, hogy egy szegény, de kitűnő ' eddigi munkálatokból láthattuk, az igen csino- 
ranulót ezután ken y é r r <; 1 folyt onr san ellát, san fog kinézni. A díszítésen Komjáthy 
Követésre méltó példa. ’Lászlónak a jó ügyek szogálatában fáradhat-

x llonvvdfigy. Tegnap a helyben álló- lan kezei dolgoznak, 
magozó 4b i k honvédzászlóaljhoz 200 honvéd * Aprót, leány növelt! ében, mely Tán-
/>tt be kiképzés végett. iczos István igazgatása alatt áll fenn. a beira-

* A kollégiumi reáliskolai ügye hol- j tások és felvételek megkezdődtek. Tandíj a 
Dap a városi közgyűlés elé fog kerülni. Fel- rendes taui&igyakuáii uktatásért cgv évre 30
hiy.'uk előlegesen 
nak ügyeimét. E 
vár -> csak is %

ez intézetre a város atyái- ft, mely félévenként előre fizetendő/ A tanév
, reáliskola 
legégetőbb

támogatásával 
szükséget fogja

okt. 14 én kezdődik. Az intézetbe lakásra 
vendékek felvétetnek

acker Sándor és Sz. Nagy Kálmán. 5. Négyes 
Schumann Róberttól (Es dur), előadják a zon 
gorán Steinacker Sándor, hegedűn Hitessy La­
jos, mély hegedűn Márton Imre és gordonkán 
Wundsam Ferencz. A tiszta jövedelem a dal 
és zeneegyletnek egy zongora beszerzésére for- 
dittatik. Az előadandó darabok újak, itt még 
nem adattak elő; s mindegyik klaszszikus 
darab. Belépti jegy 1 frt. E hangversenyre 
előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

* A császári-királyi 39 ik gyalog ez­
redhez kiképzés czéljából 400 újon ez hiva­
tott be.

* Tancxlanitáei értesítés a t. ez. szü­
lőkhöz I Alólirott tisztelettel értesíteni óhajtom 
a t. ez. szülőket, miszerint több szülő és a két 
elsőrendű. Tánczos és Zengei féle növeldék ré­
széről nyilvánított azon óhajtásnak engedve,

no i hogy tekintettel a gyermekek egészségi állapo­
tára a kedvezőtlen október és novemberi idő­

fizetendő összeg födözésérul

Napirnend, a Németországgal kötött pos- 
í taszerződésről szóló tjavaslat. A központi bi­
zottságnak sem átalánosságban, sem részleteiben 
nincs észrevétele. A ház erre általánosságban 
elfogadja a javaslatot.

Következik a részletes tárgyalás. Olvas­
tatnak az egyezmény pontjai, melyek mind 
megjegyzés nélkül elfogadtattak.

Utána napirendre kerül az 1869. évi kö­
zösügyi költségekre a magyar korona orszá­
gai által pótlólag 
szóló ívja vaslat.

C s a n á d y kijelenti, hogy u soha, de 
soha, sem ez előtt, sem ezután, semmiféle kö­
zösügyi költségeket meg nem szavazott, nem 
is fog megszavazni. Nem szavazza tehát 
ezt sem.

A ház mind átalánosságban, mind rész­
leteiben elfogadja e javaslatot.

Napirendre kerül ezután az 1870-ik év­
ben létesített előlegezési hitelművelet költsége­
inek fölfödözéséről szóló törvényjavaslat.

Elfogadtatott. Fölvétetik, s elfogadtatik a 
közös hadügy minisztériumnak 1871 re enge­
délyezett 300,000 frtnyi póthitel Magyaroszágra 
cső részének fedezéséről szóló törvényjavaslat. 
A napirend ötödik tárgya az osztrák Lloyd 
társulat segélyezését illető törvényjavaslat. A 
központi biz. szövegében elfogadtatott, s a gyű 
lés véget ért.

békésen, a kormánykörökben ezt meghazud­
tolják. Úgy hallik, hogy a görög követ a 
Moniteurben nyilatkozatot teend közzé, mi 
szerint a Laurion (?) kérdésnek nyugtala 
nitó jelleme el lesz véve. Az optionalis 
határidő lejárta alkalmából minden lap fáj­
dalmas érzéssel nyilatkozik Elsass és Lot- 
haringia bekebeleztetésének végrehajtása 
felett. A porosz hatóságok eltiltották a pá 
risi lapoknak Elsassba és Lotharingiába be­
vitelét.

Berlin, okt 2. A szabadelvű or­
szágos képviselők indítványt szándékoznak 
tenni, hogy az összes porosz püspökök tize 
tései beszüntettessenek

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, október 2-ról.

A: any 5 irt. 24 kr. = Ezüst 107 Itt. 30 i-.i

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLÁH h A HOL V.

Fümunkatars:
-s" Z a T II 1 fí / K A n o L r

HIRDETÉSEK.

Aláírási felhívás.
A lolyó IS <2. évi »zepíenilicr 211-kén Dcbreczeiibeu ideiglenesen 

megalnkuH „i$>ar-egyesiileti takarék, és hitelintézet64 részvényeire.

ERTESITES.

A debrcczeni -ipar-egyesületi, takarék és 
29-kén tartott értekezlet! közgyűlésen magát ideio-Iunesen

hitelintézet^ folyó 1872. évi szept. 
megJakultnak nyilvánítván : az intézet

működésének megkezdését e szükséges további lépések megtételére , különösen a részvények aláíra­
tás tra :-z ideiglenes választmányt bizta meg.

Az értekezlet! közgyűlésen elfogadott és jóváhagyás végett a földmivelés- ipar és kereskede­
lemügyi minisztériumhoz felterjesztetni rendelt alapszabályok 4-dik §-a értelmében ezen intézet 
czélja :

_nz alapszabályokban foglalt üzletágak gyakorlása által a hazai ipart és kereskedelmet, de 
különösen az iparos OSZtály jólétét előmozdítani, pénzügy viszonyain könnyíteni.

_( zélja továbbá idegen tőkék kamatozás végett! elfogadása által a kevésbé vagyonos 
ne posztál y nak is megtakarított összegük biztos elhelye ésére alkalmat nyújtani, s benne a ta­
karékosság szellemét ébreszteni.-

Az alapszabályok 7. k-a szerint ezen intézet alaptőkéje 300,000 az az háromszáz ezer írtból 
áll, mely 6000 drb 50 frtos névértékű részvény által liozatik létre, melyre azonban részvé­
nyenként csak 2o ft fizettetik be. E 25 ft a véglegesen alakult k ö zgy ülés ál­
tal meghatározandó s közzé íee n d ő idő-közökben részletenként, egyszersmind 
az utólsó részlet alkalmával bélyeg, iratás s egyéb költség cziinen az alapszabályok 14. §-a szerint 1 
it az intézet pénztárába befizetendő.

Az aláírás az alapszabályok 13. ya értelmében kötelező erővel bir.
Ha 3000 db részvény aláírva lesz : az alakító közgyűlés azonnal egybehivatik, s az intézet 

az alapszabályok 8. §-a értelmében véglegesen megalakittatik; működését azonban csak ak­
kor kezdi meg. ha legalább 300 J drb részvény után 30",, befizettetett.

Ezeknek előre bocsátása mellett az értekezleti közgyűlés áltál kiküldött ideiglenes választ­
mány ezennel felhívja a t. ez. közönséget, különösen a tisztelt iparos osztályt, gazdálkodással, keres­
kedéssel. vagy bármi iparral foglalkozókat, hogy az intézet részvényeire aláírni, s az intézet működé­
sét s ezáltal a közjót előmozdítani szíveskedjék.

Keit a debrcczeni i pa r eg y esti let i, takarék és hitelintézet ideiglenes választ-

\T
> an Szerencsem a nagy érdemű közönséggel tudatni, ho<rv 

a téli idényre, a legválogatottabb forrásokból szereztem be férfi, 
női és gyermek lábbeliket, nevezetesen nők és gyermekek 
számára vízhatlan bőr. bársony matéria, posztó és nemezből- 
úgyszintén a már elismert vízhatlan valódi bölönvbőr vadász­
csizmák urak számara; nemkülönben általam készíttetett legjobb 
minőségű b a ga r i a-, f i 1 c z-, bundás t é 1 i- és valódi muszka 
lagcsizmák; teljes figyelmet érdemelnek az átalánosan kedvelt 
vörös fi 1 ez b éléssel ellátott valódi muszkalag téli 
vízhatlan férfi topánok, úgyszintén í énym azos^ b a- 
g a r i a és b o r j tib őrből, posztóból a legdusabb választék.

Miután a lábbeliekre már számos éven át a legnagyobb 
figyelmemet fordítani, s ezáltal itt helyben, úgy a távol vidéken is 
közelismcré t vala szerencsém kinyerni, ezt továbbra is meo-tartani 
igyekszem a leg jutányosabb árszabály által.

Úgyszintén diszáruüzletemben minden ez osztályba tartozó 
ez ik kék teljes választékban találhatók: atzél, bronz, p ag­
io n g-a Ipákká 1 u n aid, finom bőr neműek, t aj tpipák, bo­
rostyánkő, csiboks zárak, finom i 11 a t s z e r e k, szappa­
nok, mindennemű útik észletek, va d á s z eszközök, kávé 
és theafőzők, a legújabb festésű ab 1 akf üg gönyök és 
b r o n z-f ü g g ö n y k é s z 1 e t e k a leg jutányosabb árakon. Vidéki 
megrendelések vaspálya vagy posta utján pontosan teljesittetnek : 
piaczutcza 2144. sz. tisztelettel
o0°' 2-3 Dáné István.

mányi ü 1 é s é b ő i
Debreezenben. 1872. évi szept. hó 29-kén.
Szabó Bálint,

ideig. vál. elnök.
Ábrahám László,

ideigl. vái. jegyző.
Tájékozásul! Az aláírás egyelőre elfogadtatik fentebb aláirt elnök és jegyző, továbbá 

tervező Kiss József es az ideiglenes választmány tagjai, u. m. Böszörményi Pál, Göltl Nándor, Jóna 
Dániel, Kádár Bálint, dr. Király Ferencz, dr. Kola János, Kuczik Gábor, Nagy Ferencz (ügyvéd,) 
Nagy Imre. A. Nagy József, Schwarz Bernát, Scrli Ede, iíj. Szathmárv Mihály, Vájsz Antal, Vértesi 
István urak által.

Az aláírás bezárólag f. évi október 31-kéig történhetik.

Árverési hirdetés, j Árverési hirdetmény.
1 V n m Ó rí I köv ián idnnúhov tor- 1 *A komádi község tulajdooáhnz rar. 

ü)zó k o r c s m ál t at ás i jog 3 évre. u. ai 
1873-ik év l-3ö napjától i376 ik évi 1-sö napjáig 
nyilvános árverésen haszonbérbe adása f. évi 
október hó 16-án délután 2 órakor 
i község házánál fog megtartatni.

A feltételek a község házánál az irodában 
megtekinthetők. Az árverelni szándékozók ele­
gendő bánompénzzel ellátva roeghivatnak.

Kelt tvomádihan. 1872 szept. 29-éu.
Török György, főbíró: PAIŰ Mihály, 

jegyző. Nagy Károly.

Folyó évi szept. dó 11 cu 29,574 sz. a kelt 
Nagvm. m k pénzügyminiszter: rendelet folytán 
a nyiregyhá t és nyir-bátori m. k. dohány be­
váltó hivataloknál a lent kitűzött határnapokon, 
következő használható faanyagok lógnak reggeli 
8 órakor nyilvános árverés utján a kikiáltási áron 
felül a legtöbbet ígérőnek, és az Ígért ár azonnal 
leendő lefizetésének kötelezettsége mellett el­
adatni és pedig :
I87Z. évi okt. hó 21 és 2Z-én a nyíregyházi 

m. k. dohuuy bevalló hivatalnál.

513 1-3

4 darab 10 öles fenyő szálfa.
34 „ 9 „
11 „ 8 „

l 17 n 7 „ , e
282 „ 6 „ „ „

Továbbá 1872 év okt. 23-án a nyirhá- 
tori m. k. dohánybeváltó hivatalnál.

12 db. 6 öles fenyő szálfa.
Lzen faanyagokat venni szándékozók, felhi­

vatnak tehát, miszerint a fent kitűzött határna­
pon a nevezett hivatalok helyszínén megjelenni 
szíveskedjenek. Az árverést feltételek az illető 
hivataloknál megtekinthetők.

A debrcczeni m. k. dohánvbeváltő felügye­
lőség. " 507 1—8
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TJj találmány szerint esőköpenyegek!
Férfi divatterem Czeglédutcza 2-ik szám.

Aloliiottak tisztelettel felhívjuk a. n. e. közönség- 

figyelmét legújabban érkezett

10 frtói — 14 frtig

férfi őszi öltönyeinkre
nagy választékban és minden nagyságban; továbbá

gazdagon és divatos választékban felszerelt 

raktárunkra.
Tisztelettel

Rótt Lipót és testvére.
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Flanellingek és haskötők.

Debreceen, 1872. Nyomatott résav. tára. könyvnyomdájában.

1872 iV. eil

Előfizetési ára|
^ Helyben es postán I
S Egy évre 10 Irt — kr. 4 ét
5 Fe; évre 5 „ — „ Egye
§ Eiöázetési pénz s miudei 
7 Főpiavz, Vec»ex-baz 

í-j szerkesztőségbe ’ ermeatv«
§ Láőűzethetni helyi

T e e g d i K - Laj os kJ 
% deeei-'cu's a Bzerkesztösegnf á 
g a postahivntaJok ut

A t u 1 z
*#* Országgyűlési 

van egv töredék, meiy a 
a tettekben, hanem a 
dásban keresi.

E töredéket képezi 
hány barátja. Az ö szerel 
nvebb a világon, s pr 
egyetlen szóban van: ntu 
nak minden eilen, a mi 
s a mellett nem is tesznel 
buteljes leikök ebben a * 
ban nem bírná m"g a mf 

A politikai életben J 
kényelmesebb, a iegnálássl 

N»-m írig véljük mi I 
go:, s tisztelettel is haj] 
egv én: megg- özödés előt:J 
hol a hazafiii érzület kJ 
geket árul el. nem nézhá 
pongast behunvt szemmsll 

Közelebbről tviíciit 1 
lésen, bőgj Madarász Jó» 
tekvő öt választelirati f 
egviket sem találta olvati 
ő érzelmeit és gondolatai! 
csoita volna, s igv aztán j 
javaslatához módositvánvtj 

Tiszteljük mi az égi 
got, azonban kérdjük a ja 
natkozólag. hogv miért t 
Madarász a maga műd -1 

elé? — vagv- nem bittej 
párt magáévá tegve ? — I 
rüen különczködés akart I 
Eg-, ik esetben sem vokl 
tárás. Aikotznanyos parti 
ktrugása mintegy, soha sá 
a pártnak, sem az egyéni!

Madarász még Simol 
neben elienzcset akar kél 
törekvéseknek nincs is, | 
czélja. Mert hiszen látbatjl 
még az egyesült ellenzék J 
iam.iy ügy keresztülvitelét] 
párti szavazógéppel szem',! 
mit akar vgyes ember? 1 
hogy valaki oly javasiatij 
be módositvánvt. melyről d 
lattevő is biztosan tudja, 
latu elvettetik ? j

Távol legyen tőlünk, 
mi az egész 48-as pártol 
akarnék, de igenis megró] 
azon egyesek eljárását, kil 
it ni tesznek, s pártjaikon! 
akarnak ,

A szétvonás scaa seq| 
zelemre.

Ugyanazon országgy iil 
Sándor a következő beszj 

Egvike lévén a k-| 
azon keveseknek, kik a ki 
tézoényt hazánk minden] 
min len veszedelmének alal 
egyike lévén azoknak, a 1 
köziogi alapot is a törvd 
közt mindenáron megváitJ 
jak, e nvilatkozatomból önl 
zik. miszerint valamint ed» 
tan is soha semmi körűim! 
semmiféle közösügyes inta 
natkozó költségvetést meg f 
tam. úgy- jelenleg is azon 4 
összegnek megszavazása 
kozom.

Csanádi tehát közös

TARCa
E6Y NEMESEMBERI

Regény három kOteii|
Irta S.inv.irtz liuri.i 

Második reszj
f Folytává*. J

Csengettyühang szakította] 
szedet, és Mariquitta kiáltá:

— Néni. ez bizonyosan a |
— Kedves gyermek, ez

bői jön.
— Nem néni, ez fogat roll
Mariquitta az ajtóhoz ugrói 

jen és bizonyosságot szerezzen. I 
de azon pillanatban hevesen feli 
Sturm a gyárbirtokos leánya elől 
egy bundába takart nőt vezetvel

— Hova akartál menni —1 

* nélkül hogy köszönt volna, s 
tetet vetett szét a teremben.

— Utána akartam nézni, 
ki idejött, — felelt Mariquitta b^ 
erősebb szint vett fel.

Atyja kísérőjére tekinteni 
•ürü fátyollal egészen el volt taí


